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Informe del Harbor Regional Center



• Los Indicadores Básicos Nacionales (National Core 
Indicators, NCI) son una herramienta que ha sido 
utilizada por las agencias públicas de discapacidades 
del desarrollo para medir y hacer un seguimiento de la 
eficacia de los servicios según lo informado por las 
personas atendidas. 

• Los indicadores básicos son medidas estándar 
utilizadas en todos los estados para que las personas 
atendidas evalúen la calidad de los servicios prestados.  

• El Departamento de Servicios del Desarrollo 
(Department of Developmental Services) (DDS) 
contrata al Consejo Estatal de Discapacidades del 
Desarrollo (State Council on Developmental
Disabilities, SCDD) para realizar encuestas anuales 
sobre estas medidas.



Información del sitio web del DDS
www.dds.ca.gov/rc/nci/

Sitio web del HRC https://www.harborrc.org/audits-and-reports

http://www.dds.ca.gov/rc/nci/
https://www.harborrc.org/audits-and-reports


Las encuestas se 
realizan cada año.

Los diferentes tipos de encuestas o de 
recolección de datos rotan cada tres años.

• Encuesta de adultos en persona 2017-18

• Encuestas a las familias de niños 2018-19

• Encuesta a las familias de adultos 2019-20

• Encuesta a los tutores familiares 2019-20



• La encuesta a las familias de adultos recogió 
información de los familiares o tutores que viven 
con personas mayores de 18 años atendidas por el 
centro regional y que las conocen bien.

• La encuesta a los tutores familiares recogió 
información de los familiares o tutores que no 
viven con las personas mayores de 18 años
atendidas por el centro regional.

Se realizaron 
dos encuestas 
en 2019-2020 



Información sobre los encuestados de la 
encuesta a las familias de adultos

29% 
Ingresos entre 

$25K-$75K

8% No tiene ingresos

16% Menos de 
$25,000

60% 
55-74 años

25%
35-54 años

11%
75 años o más

40% 
Tiene un título 
universitario o 

superior

23%
Algunos estudios 

universitarios

15%
Sin diploma o GED



Información sobre los encuestados de la 
encuesta a los tutores familiares

13% 
Ingresos entre 

$25K-$75K

11% No tiene 
ingresos

15% Menos de 
$25,000

48% 
55-74 años

13%
35-54 años

35%
75 años o más

57% 
Tiene un título 
universitario o 

superior

21%
Algunos estudios 

universitarios

2%
No tiene diploma de 
preparatoria o GED



Discapacidad de un miembro adulto de la familia

Encuesta a las familias de adultos

Discapacidad 
intelectual, 

58%

Trastorno 
del espectro 
del autismo, 

42%

Parálisis 
cerebral, 

15%

Trastorno de 
convulsiones, 

18%

Encuesta a los tutores familiares

Discapacidad 
intelectual, 

64%

Trastorno 
del espectro 
del autismo, 

40%

Parálisis 
cerebral, 

13%

Trastorno de 
convulsiones, 

20%



Origen étnico de un miembro adulto de la familia

Encuesta a las familias de adultos

Asiático, 
25%

Negro, 10%

Blanco, 
37%

Hispano, 
37%

Otro, 2%

Encuesta a los tutores familiares

Asiático, 
21%

Negro, 8%

Blanco, 67%

Hispano, 
16%

Otro, 0%



Servicios recibidos del HRC

Encuesta a las familias de adultos

Apoyo 
económico, 

11%

Apoyo en el 
domicilio, 

23%

Relevo 
fuera del 

hogar, 20%

Apoyos diurnos o 
al empleo, 57%

Transporte, 
41%

Autodirigido/
FMS, 12%

Otros 
servicios y 

apoyos, 
21%

Encuesta a los tutores familiares

Apoyo 
económico, 

36%
Apoyo en el 
domicilio, 

29%

Apoyo 
residencial, 

77%

Diurnos o al 
empleo, 

74%

Transporte, 
65%

Autodirigido, 
22%

Otros servicios 
y apoyos, 45%



Idioma del miembro adulto de la familia

Encuesta a las familias de adultos

Inglés, 72%

Español, 
12%

Tagalo, 2%

Vietnamita, 1%

Camboyano, 1%
Coreano, 2%

ASL, 1%

Otro, 8%

Encuesta a los tutores familiares

Inglés, 97%

Español, 0%

Tagalo, 1%

Vietnamita, 1%
Camboyano, 1% Coreano, 1%

ASL, 1%

Otro, 0%



Medios de comunicación preferidos 
por el miembro adulto de la familia

80%

13%

2%

2%

3%

80%

15%

1%

0%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Hablado

Gestos / Lenguaje corporal

Lengua de señas / Alfabeto manual

Dispositivo de comunicación

Otro

Encuesta a los tutores familiares

Encuesta a las familias de adultos



Participación de los miembros adultos de la familia 
en la comunidad durante las dos semanas anteriores 

13% 13%

27%

9% 8%

25%

20%

47%

56%

16%

5%

15%

8%
7%

28%

13% 14%

49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Trabajo individual
remunerado

Trabajo
remunerado para
grupos pequeños

Actividad no
remunerada

Remunerado con
trabajadores

principalmente
discapacitados

Remunerado en el
entorno del centro

No remunerado en
el entorno del

centro

Escuela Ama de casa Otra actividad

Encuesta a las familias de adultos Encuesta a los tutores familiares



Encuesta 
a las familias de adultos 
Resultados de 2019-20 para el Harbor Regional Center

Las siguientes diapositivas han sido adaptadas de la pantalla principal del DDS AFS NCI:

https://dds.ca.gov/rc/nci/nci-domain-dashboards/adult-family-survey-afs/



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Resumen de los dominios por centro regional

Instrucciones: Cada marca de verificación muestra cuándo el centro regional: (a) ha alcanzado o superado la media estatal, o (b) no ha estado más de 5 puntos porcentuales por 
debajo de la media estatal en cada pregunta. Utilice las pestañas de temas en la parte superior de la página para ver las respuestas a las preguntas seleccionadas. Cada pregunta 
se compara con la media estatal del centro regional seleccionado.

Acceso

Elección

Participación comunitaria

Información y planeación

Satisfacción



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Indicadores de acceso

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Pueden las familias o sus 
familiares ponerse en contacto con 
el coordinador de servicios cuando 

lo deseen?

¿Reciben las familias los apoyos y 
servicios que necesitan?

¿Su familiar acude a los profesionales 
de la salud cuando lo necesita?

¿Su familiar acude a un dentista 
cuando lo necesita?

¿Cambian los servicios/apoyos 
cuando cambian las necesidades 

de las familias?

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Media de 
CA

77%

Media 
de CA
74%

Sí 73%

Sí (siempre/
normalmente)
73%

¿Los coordinadores de servicios 
hablan en el idioma de 
preferencia de la familia?

¿Los coordinadores de servicios 
apoyan a las familias de forma 
culturalmente respetuosa?

¿Dispone el familiar de los 
equipos/
adaptaciones especiales que 
necesita?

(Sí)

Media de CA: 97%

Media de CA: 97%

Media de CA: 82%

(Siempre/Normalmente)

(Siempre/Normalmente)



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Indicadores de elección

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Dicen las familias que pueden elegir o cambiar quién trabaja con su familiar?

¿Las familias gestionan directamente al 
personal de apoyo?

¿Trabajan los proveedores de servicios 
juntos para proporcionar apoyos?

Coordinador de servicios
(Sí/Puede cambiar si lo desea)

Agencia de servicios
(Siempre/Normalmente)

Trabajadores de apoyo
(Siempre/Normalmente)

Sí (siempre/
normalmente)
56%

Media 
de CA
67%

No 44% Media 
de CA
79%

Sí 74%

No 26%



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Indicadores de la participación comunitaria

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Participa su familiar en actividades comunitarias?

¿Existen recursos comunitarios que la familia 
pueda utilizar fuera del centro regional?

¿Participa la familia en redes de familia a familia 
en su comunidad?

Media 
de CA
79%

Sí Sí

No 18%

Sí 82%



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Indicadores de información y planeación

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Tiene su familiar un plan 
de programa 
individualizado (IPP)?

¿Reciben las familias una 
copia del IPP en el idioma 
de su preferencia?

¿Reciben las familias 
información en el idioma 
de su preferencia?

¿Creen las familias que la 
información es fácil de 
entender?

(Sí)

Media de CA: 80%
(Sí)

Media de CA: 94%
(Sí)

Media de CA: 96%
(siempre/normalmente)

Media de CA: 85%

¿Reciben las familias 
suficiente información 

para participar en la 
planeación de los 

servicios?

¿Respetan los 
coordinadores de 

servicios las decisiones y 
opiniones de las familias?

¿Hablaron las familias 
de cómo manejar las 

emergencias en la 
última reunión del 

IPP?

¿Tiene su familiar un plan 
de transición?

(Para los que dejaron los 
servicios escolares durante el 

año pasado)

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(Se habló del tema)

Sí



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a las familias de adultos 2019-2020

Indicadores de satisfacción

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Está usted satisfecho con los servicios y apoyos que recibe actualmente su familiar?

¿Los servicios y apoyos 
ayudan a su familiar a 
llevar una buena vida?

¿Los servicios y apoyos 
han supuesto una 

diferencia positiva en la 
vida de su familiar?

¿Los servicios y apoyos 
reducen los gastos 

personales de la familia 
para cuidar a su familiar?

¿Los servicios del 
centro regional han 

ayudado a mantener a 
su familiar en casa?

Media 
de CA
81%

No 24%

Sí (siempre/normalmente)
76%

Sí Sí Sí Sí



Encuesta a los tutores familiares 
Resultados de 2019-20 para el Harbor Regional Center

Las siguientes diapositivas han sido adaptadas de la pantalla principal del DDS FGS NCI:

https://www.dds.ca.gov/rc/nci/nci-domain-dashboards/family-guardian-survey-fgs/



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020

Resumen de los dominios por centro regional

Instrucciones: Cada marca de verificación muestra cuándo el centro regional: (a) ha alcanzado o superado la media estatal, o (b) no ha estado más de 5 puntos porcentuales por 
debajo de la media estatal en cada pregunta. Utilice las pestañas de temas en la parte superior de la página para ver las respuestas a las preguntas seleccionadas. Cada pregunta 
se compara con la media estatal del centro regional seleccionado.

Acceso

Elección

Participación comunitaria

Información y planeación

Satisfacción



Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020

Indicadores de acceso
¿Pueden las familias o sus 

familiares ponerse en contacto con 
el coordinador de servicios cuando 

lo deseen?

¿Reciben las familias los apoyos y 
servicios que necesitan?

¿Su familiar acude a los profesionales de 
la salud cuando lo necesita?

¿Su familiar acude a un dentista 
cuando lo necesita?

¿Cambian los servicios/apoyos 
cuando cambian las necesidades 

de las familias?

¿Los coordinadores de servicios 
hablan en el idioma de 
preferencia de la familia?

¿Los coordinadores de servicios 
apoyan a la familia de forma 
culturalmente respetuosa?

¿Dispone el familiar de los 
equipos/adaptaciones especiales 
que necesita?

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Media de 
CA

86%

Sí (siempre/
normalmente)
92%

Sí 91%

Media de 
CA

80%

Media de CA: 98%

Media de CA: 96%

Media de CA: 89%

(Sí)

(Siempre/Normalmente)

(Siempre/Normalmente)

No 9%

No 8%



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020

Indicadores de elección

¿Dicen las familias que pueden elegir o cambiar quién trabaja con su familiar?Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

Coordinador de servicios
(Sí/Puede cambiar si lo desea)

Agencia de servicios
(Siempre/Normalmente)

¿Trabajan los proveedores de servicios juntos para 
proporcionar apoyos?

Media 
de CA
91%

No 7%

Sí 93%



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020

Indicadores de la participación comunitaria

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Participa su familiar en actividades comunitarias?

No 14%

Sí 86%

Media 
de CA
85%

¿Existen recursos comunitarios que la familia 
pueda utilizar fuera del centro regional?

¿Participa la familia en redes de familia a familia 
en su comunidad?

Sí Sí



Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020
Indicadores de información y planeación

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Tiene su familiar un plan 
de programa 
individualizado (IPP)?

¿Recibió la familia una 
copia del IPP en el idioma 
de su preferencia?

¿Recibe la familia 
información en el idioma 
de su preferencia?

¿Cree la familia que la 
información es fácil de 
entender?

(Sí)

Media de CA: 91%
(Sí)

Media de CA: 91%
(Sí)

Media de CA: 98%
(Siempre/Normalmente)

Media de CA: 89%

¿Recibe la familia suficiente 
información para participar 

en la planeación de los 
servicios?

¿Respeta el coordinador de 
servicios las decisiones y 
opiniones de la familia?

¿Habló la familia de cómo 
manejar las emergencias 
en la última reunión del 

IPP?

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(siempre/

normalmente)

Sí
(Se habló del tema)



Encuesta del NCI a los tutores familiares 2019-2020

Indicadores de satisfacción

Resumen general Acceso Elección Participación comunitaria Información y planeación Satisfacción

Media de CA

Centro Regional 
seleccionado

¿Está usted satisfecho con los servicios y apoyos que recibe actualmente su familiar?

No 18%

Media 
de CA
87%

Sí (siempre/normalmente)
90%

¿Los servicios y apoyos ayudan a su 
familiar a llevar una buena vida?

¿Los servicios y apoyos han supuesto una diferencia 
positiva en la vida de su familiar?

Sí Sí



¿Ideas o sugerencias sobre cómo 
puede mejorar el HRC?

Recomendaciones 
de aplicación

Ingrese sus sugerencias en la función 
de chat 
o
Envíe un correo electrónico a: 
publicinput@harborrc.org

mailto:publicinput@harborrc.org

